
 

 

Vraag Antwoord Scores 

GT-0125-a-c 9 lees verder ►►►

 21 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De liefde van de vrouw is opmerkelijk, omdat zij Stalin (als de leider 

van het land) niet de schuld gaf van allerlei misstanden / zij ondanks 
alles/alle berichten over misdaden positief bleef over Stalin 1 

• Een onderdeel van de politiek van Stalin is (één van de volgende):  1 
 dat er (door de propaganda / persoonsverheerlijking) sprake was 

van indoctrinatie (of een voorbeeld daarvan). 
 dat er sprake was van censuur (door het weglaten van informatie 

hierover). 
 dat er sprake was van gratis sociale voorzieningen en onderwijs. 
 dat er wettelijke gelijkstelling van mannen en vrouwen was. 
 de overtuiging dat de communistische partij (onder leiding van 

Stalin) het land/de wereld zou verbeteren. 
 

 22 maximumscore 2 
• (nummer) 3 (= rassenleer) 1 
• (nummer) 5 (= totalitair) 1 
 

 23 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat volgens de bron het gezin moest worden 
beschermd tegen (de invloed van) Joden en/of communisten. 
 

 24 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat jongeren op deze manier geïndoctrineerd 
konden worden met het nationaalsocialistische gedachtegoed / dat jongens 
binnen de Hitlerjugend (op een speelse manier) opgeleid konden worden 
tot (volgzame) soldaten. 
 
 

Door de tijd heen 
 

 25 maximumscore 1 
Eerst 1, dan 3, daarna 4 en ten slotte 2. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 26 B 
 

 27 B 
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 28 maximumscore 1 
vrijheid van meningsuiting / vrijheid van drukpers 
 

 29 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de oproep in het tijdschrift in 1942 is 
gedaan, omdat Duitsland sinds 1941 (door operatie Barbarossa) in 
oorlog was met de Sovjet-Unie / omdat in 1940 Duitsland en de 
Sovjet-Unie (door het niet-aanvalsverdrag) nog bevriende staten 
waren/nog niet in oorlog waren. 
 
Opmerking 
Alleen als na ‘1942’ een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt 
toegekend. 
 

 30 B 
 

 31 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Een onderdeel uit de bron (één van de volgende): 1 

 de kroon is een verwijzing naar het koningshuis. 
 het afgebeelde hoofd is van het staatshoofd/de koningin 

(Wilhelmina). 
 de naam van de krant/Trouw verwijst naar het trouw blijven aan 

het koningshuis/het koninkrijk Nederland. 
 de appeltjes verwijzen naar de appeltjes van Oranje/de kleur 

van het koningshuis. 
 de ketenen (als omlijsting) wijzen op verbondenheid (rondom 

het koningshuis/met het verzet). 
 de (verschijnings)datum van de krant (30 april) is een verwijzing 

naar de verjaardag van (prinses) Juliana. 
• Hieruit blijkt dat Trouw het koningshuis steunde, terwijl dit door de 

Duitse bezetter verboden was / terwijl de Duitse bezetter alle 
verwijzingen naar het koningshuis had verboden 1 

 
Opmerking 
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel 
van de vraag juist beantwoord is. 
 

 32 maximumscore 1 
zin 1: Nederlands-Indië 
zin 2: Japanners 
 
Opmerking 
Alleen als beide antwoorden juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
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 33 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• collaboratie, omdat de agent voor de bezetter/vijand werkt / bevelen 

uitvoert van de bezetter/vijand / tegen Nederlanders optreedt 1 
• aanpassing, omdat de politieagent probeert zijn normale werk voort 

te zetten / niet zomaar zonder werk wil komen te zitten / omdat veel 
anderen ook gewoon door bleven werken / omdat er een wettige 
regering in Nederland was / om erger te voorkomen 1 

 
 34 maximumscore 1 

Uit het antwoord moet blijken dat in beide affiches de Britten/Amerikanen 
de schuld krijgen van de verwoestingen/van de bombardementen op 
Nederlandse steden/van onschuldige slachtoffers (en daarmee 
verontwaardiging onder de Nijmeegse/Nederlandse bevolking willen 
opwekken) / dat in beide affiches de Duitsers de bombardementen van 
de Britten/Amerikanen gebruiken om hen als (de echte) vijanden van 
Nederland af te schilderen. 
 

 35 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de Hongerwinter (of een 
omschrijving van de hongersnood in de winter van 1944-1945). 
 
Opmerking 
Antwoorden die te maken hebben met het klimaat of het weer, zoals een 
koude winter, of ziekten, zoals de griep, mogen niet goed gerekend 
worden. 
 

 36 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het om plaatsen gaat waar 
massamoorden werden gepleegd/de Holocaust heeft plaatsgevonden. 
 

 37 maximumscore 2 
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn (twee van de volgende): 
 Groot-Brittannië/Engeland 
 Frankrijk 
 Verenigde Staten 
 Canada 
 Polen 
 Sovjet-Unie 
 
per juist antwoord  1 
 
Opmerking 
Ook andere landen die een belangrijke rol gespeeld hebben in het 
geallieerde leger mogen goed gerekend worden. 
 


